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TP N°05: : Simulation d’une machine synchrones

1- But de TP:
L'objectif de ce TP est simulation des machines synchrones définie sur systeme biphasé (Transformation de
Park) afin d'obtenir les résultats de comportement du machine pour des différents conditions

2- Modélisation de la machine synchrone
e Equation électrique

Pour I’ensemble des phases au stator(Induit) : Au rotor (Inducteur) :
Vsa RS 0 0 Isa (psa Vf Rf 0 0 If (pf
Ve 0 0 Rellg Psc 0 0 0 Rf 0 0
Ou: Ou:
da
Vil = |RsLs) +—
[Vs] = [Re]lLs] + 7 [s] V] = [Rel]) + [(pf]

e Equation magnétigue

[ e 41

e Equation mécanique
d
]a(ﬂ) =Ce—Cr—F.Q

L’expression du couple électromagnétique:
Co= 2 PllLy Lyl +M 11 J= 2 Pl 1y~ 1)
e o d q/'d"q d q q-d
1-Utiliser la transformation de Park pour avoir un systeme d'état biphasé ;
2-Présentez les équations de MS sous forme systeme d'état;
3-Donnez un schéma-bloc pour ce modele sous SIMULINK;
4- Ajouter sur le schéma-bloc la transformation de Park inverse pour avoir les grandeurs réal.
3-Implémentation sur Simulink
1-Créer un fichier de type Model (*.mdl) et réaliser le schéma en blocs du modele de MAS

2-Illustrer les courbes de vitesse, des courants et du couple électromagnétique pour le systeme biphasé et
triphasé .

3-Présenter les résultats avec les charges Cr=0 a t =[0s 3s] et Cr=50 Nm a t=[3s a 4s])
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TP N°05: : Simulation d’une machine synchrones

1- But de TP:
L'objectif de ce TP est simulation des machines synchrones définie sur systéme biphasé (Transformation de
Park) afin d'obtenir les résultats de comportement du machine pour des différents conditions

2- Modélisation de la machine synchrone
e Equation électrique

Pour I’ensemble des phases au stator(Induit) : Au rotor (Inducteur) :
Vsa RS 0 0 Isa (psa Vf Rf 0 0 If (pf
Ve 0 0 Rellg Psc 0 0 0 Rf 0 0
Ou: Ou:
d
Vil = |RsLs) +—
[Vs] = [Re]lLs] + 7 [s] V] = [Rel]) + [(pf]

e Equation magnétigue
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e Equation mécanique
d
]a(ﬂ) =Ce—Cr—F.Q

L’expression du couple électromagnétique:
Co= 2 PllLy Lyl +M 11 J= 2 Pl 1y~ 1)
e o d q/'d"q d q q-d
1-Utiliser la transformation de Park pour avoir un systeme d'état biphasé ;
2-Présentez les équations de MS sous forme systeme d'état;
3-Donnez un schéma-bloc pour ce modele sous SIMULINK;
4- Ajouter sur le schéma-bloc la transformation de Park inverse pour avoir les grandeurs réal.
3-Implémentation sur Simulink
1-Créer un fichier de type Model (*.mdl) et réaliser le schéma en blocs du modele de MAS

2-Illustrer les courbes de vitesse, des courants et du couple électromagnétique pour le systeme biphasé et
triphasé .

3-Présenter les résultats avec les charges Cr=0 a t =[0s 3s] et Cr=50 Nm a t=[3s a 4s])
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TP N°04: : Simulation d’une machine asynchrones

1- But de TP:
L'objectif de ce TP est simulation des machines asynchrones définie sur systeme biphasé (Transformation de
Park) afin d'obtenir les résultats de comportement du machine pour des différents conditions

2- Modélisation de la machine asynchrone triphasée a cage
e Equation électrique

Pour I’ensemble des phases au stator : Au rotor :
Vsa Rs 0 0 Isa (psa Vra Rr 0 0 Ira Qora 0
Vap|=[0 Ry O||lap|+|0sp Vip[=[0 Ry O fflp| +21¢rp| =10
Vsc 0 0 Rs Isc Psc Vrc 0 0 Rr Irc Pre 0
Ou: Ou:
d d
[Vsl = [Rs]s] + —; [9s] V] = [Re]lI] + o [or] = [0]

e Equation magnétigue

s e e 81

e Equation mécanique

d .
]E(Q)=Ce_cr_F-Q B

L’expression du couple électromagnétique:
Ce = P[iabcs]T [Ms, 1[iaper]

1-Utiliser la transformation de Park pour avoir un systéeme d'état biphasé ;

2-Présentez les équations de MAS sous forme systéme d'état;

3-Donnez un schéma-bloc pour ce modele sous SIMULINK;

4- Ajouter sur le schéma-bloc la transformation de Park inverse pour avoir les grandeurs réal.
3-Implémentation sur Simulink

1-Créer un fichier de type Model (*.mdl) et réaliser le schéma en blocs du modele de MAS

2-Illustrer les courbes de vitesse, des courants et du couple électromagnétique pour le systeme biphasé et
triphasé .

3-Présenter les résultats avec les charges Cr=0 at =[0s 2s] et Cr=5 Nm at=[2s a 4 s])



